
На 21 декември 2004 основан е Институтът на Регионите на Европа като частна 
фондация с нестопанска цел с поддржка на австрийското правителтсво, некои 
регони на европейските страни, няколко фирми и частни лица.  ИРЕ беше 
официално открит на 4 май в Австрийското федерално канцлерство от Др. 
Волфганг Шусел, австрисйкия федерален канцлер. Целта на ИРЕ е да се засили 
политическото и икономическото положение на Регионите на Европа чрез 
подкрепа за създаването на мрежи и сътрудничества. ИРЕ организира събития, 
които предлагат на политическите представители на регионите и общините, 
възможността да се срещтат с представители на ЕС, икономическия сектор, 
инвеститори и други експерти. Изборот на теми за тези събития е първоначално 
адаптиран към изискванията и нуждите на регионите членки. Освен това, членовете 
на ИРЕ се уведомяват навременно по въпроси важни за тях обхващащи 
европейската интеграция. В момента ИРЕ сътрудничи с 99 членове от 14 
европейски страни.  

Активности на ИРЕ 

Със създаването на ИРЕ, беше създадена надрегионална и политически независима 
организация, която в разширена Европа и върз основа на Договора от Лисабон, 
разглежда въпроса да се позволи на регионите и на общините все по-голям степен 
на важност, да се намали съществуващия дефицит от информация, работи  по 
различни въпроси които имат за цел да се използва икономическия потенциал от 
регионалното и надрегионалното сътрудничество между европейските региони.  

Един важен аспект ще бъде създаването на мрежи от регионите, общините и други 
сфери на обществена дейност, както и икономиката, за отсояване на техните 
интереси. Всъщност, това ще се отнася на новите страни членки, а също и на 
страните кандидатки или страните, стремящи се към този статут.  
Членовете и основните поддржници на Института се състоят освен от Република 
Австрия и  от региони, градове и общини както и редица важни бизнес 
предприятия. 
Освен това, ИРЕ дава възможност на млади хора от всички европейски региони да 
минат стаж в Института в Залцбург за което ИРЕ организира допълнителна 
стажантска програма.  
В центъра на вниманието на научните изследвания в ИРЕ намира се регионалното 
и местното изследвание на политическите избори, регионализацията и 
децентрализацията в Европа, както и регионалната и местната история.  

Проектът „Щастлива детелина с четири листа” 

Този проект е  инициатива на Института на Регионите на Европа под официален 
патронаж и финансова подкрепа на Европейската комисия, представлявана от 
Генерална дирекция за разширяване на Европейската комисия в Брюксел, Белгия. 



Фокусните точки на проекта са в съответствие с ПРИНЦЕ ЕС/ 27 програмата на 
Генералния дирекция за разширщване: 

 Взаимно признаване на гражданите на регионите и градовете в рамките на 
проекта; 

 Предаването на опит и възприятия на три страни- членки на ЕС на 
регионално и местно равнище; 

 Формулиране на очкванията и опасенията на региони и общности на 
страните каднидатстващи/ кандидати за членство в ЕС, Хърватия и Босна и 
Херцеговина; 

Проект за гражданите на регионите и градовете на Австрия, Босна и 
Херцеговина, Хърватия, Унгария и Словения. Подкрепен от ЕС. 
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